

"HAZADNAK
RENDÜLETLENÜL
LEGY HIVE, OH MAGYARI!"



MAGYARORSZÁGI HIREK

"CSONKAMAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGESZ
MAGYARORSZÁG
MENNYSZÁG!"



A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CÍME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

Mi a különbség a kanadai és az óhazai buza között?

A Manitoba néven ismert nyugati kanadai tavaszi vörös-buza és a magyar őszi-buza ismét farkasszemet néz egymással és ennek a harcnak különböző fejleményeiről igen sokat írtak. A buza nevelés gondolata párszáz évvel ezelőtt vetődött fel, több-kevesebb keresetért az ország boldogulásáért, de a gyűlölet és a kiértekezés nem hozták meg a kívánt eredményeket. A mezőgazdasági kamarában éppen ezért az a felfogás kerekedett felül, hogy vissza kell térni az ősi buzához. A magyar buza nevelésének manitobai lenni, a magyar buza maradjon meg magyar buzának és ebben az esetben több sikerrel vehet részt a buzáknak nemzetközi versenyében.

Budai fővegyész, aki gabona, liszt és pékipari szakértő foglalkozott legtovább ezzel a kérdéssel. Az az elve, hogy bátran szembe kell nézni a helyzettel. A világpiac nem a légy és nyúló sikéri lisztet keresi, hanem olyant, amelynek a sikér a leg-nyugatiasabb és a legszivósabb. Az ugynevezett gumibuzákat favorizálják. Ha a külföldi erős lisztet keres, akkor bizonyosan kansasit, vagy kanadai árura gondol, olyanra, amelynek 100 fontja átlagban 150-152 font keyeret ad, amivel szemben a magyar liszt nehezen veheti fel a versenyt.

A magyar buzáknak, különösen a tiszavidéki fajtnak meg volt a piaca. A többtermelés azonban minőségromlással járt. A legjobb bizalmosság és a legmagasabb termés hozam egymást kizárja, egymás mellett el nem képzelhető. Meg kell találni a jó sikér termelési tényezőit. "Kanadában a magasabb északi vidékeken a hosszú napfényes őrlelő meleg napok a sikér fejlődéséhez különösen kedveznek, állapítja meg Budai fővegyész mérnök. A szem-képzés kor elejéig az elég meleg áll rendelkezésre. A gyorsan és hirtelen bekövetkező nagy nyári melegek olyan buzaszemeket érlelnek, amelyek tökéletes és fejlett anyagában már kész. A kanadai buzaszemben a sikér felülően rugalmas és felette szivós. A magyar tisza-buza televe nyes talajon születik, beérleléskor a sikér sűrűsödése elég nagyfokú, ahol a nyár meleg és száraz. A sikér elég szivós és rugalmas, de van valami, amely a kanadaiétól megkülönbözteti.

7 napi ingyen próba REUMÁBAN SZENVEDŐKNEK

Ha Ön reumában szenved, Rose Reuma Orvoságot szedjen, amely feltétlenül kigyógyítja ebből a kínos betegségből. Ne küldjön pénzt, csupán küldje el címét és az alábbi csomagot, melyért mi próbáért Önnek egy próbacsomagot küldünk.

TELJESEN INGYEN
Rose Reuma Tab Co.
Dept. H. 4, 3516 No. Irving Ave.
Chicago, Ill.

Küldjenek egy próbacsomagot Rose Reuma Orvoságot ingyen és bérmentve. Egy heti használat után csomagjában amennyitlen nem találjon megfelelőnek.

Név:
Cím:

kérdést érdemes alaposan tanulmányozni. Minőségre kell figyelni, termeljen a magyar gazdaságot, de azután az jó legyen. A nemesített vetőmagból ugyan szemre szép és több

PAIZS ÖDÖN

Hétről-hétre

Programbeszédetől hangos az ország, a képviselőjelöltek megvívják a maguk harcát a párt-vezetőségekkel és a győztesek kimentek a kerületekbe, ott igyekeznek maguknak híveket szerezni. Meg kell vallani őszintén, hogy a közönséget nem nagyon érdekli a sok beszéd, valahogy az az érzése mindenkinek, hogy csak a jelöltek szempontjából fontos a küzdelem. Ma már gazdasági kérdések uralnak mindent és tisztában van mindenki azzal, hogy csak a gazdasági problémák megoldása hozhatja meg a boldogabb jövőt.

A kormány két érdekes lépésére határozta el magát. A budapesti listára felvette Madarassy Beck Gyulát, a kereskedelmi egyik ismert képviselőjét, aki eddig ellenzéki volt. Minden körülményben külön iparos és kereskedelmi listát állítottak, a rendes hivatalos lista mellett, ezzel is bizonyítani akarván, hogy a kormány a jövőben az iparos és a kereskedelmi érdekeket támogatni fogja. Bud miniszter a szabadkereskedelem mellett törtélményesen állt. Azt hirdette, hogy vissza kell adni a magángazdaságnak mindent ami megilleti. Ha Európát egészségessé akarjuk tenni, úgy szabadságot kell vinnünk a gazdasági életbe.

A másik nagy érdekessége határozat az, hogy a kormány a városok és a községek szociális kiadásait 10%-kal csökkentti. Hat év alatt akár esős idő hátráltatja a gazdasági munkálatakat és ezzel a buza minősége kárt szenved. Kanadában nem ritkaság, hogy közvetlen aratás előtt néhány nappal a kalászon ülő szem környezetét megnedvesedik és akkor a kész magvakban, a szűlőfészkekben egy sikérölő hatás érvényesül, amely a sikértartalmat lélepteni törekszik. Addig, amíg a mag ezt a kis víz-többletet a tárolás alatt el nem veszti, a sikér anyagának a sűrűsödése valamelyest csökkenni fog és ezzel a gyenge oldóhatás folytán merevségéből veszít. Ez zselé folyamattal minősége javul, felette rugalmas és nyúlósan szivós lesz. Az ilyen sikér a legértékesebb. Ezt a folyamatot Magyarországon előidézni lehetetlen.

Aradi magyar mérnök a „helikopter” feltalálója

Uj magyar találmányról érkezett hír Budapestre. Asbóth Oszkár mérnök olyan repülőgépet talált fel, amely merőlegesen száll fel a levegőbe és lebeg meg is tud állni. A „helikopter-t” mult héten mutatták be szakértőknek és meghívott újságíróknak a rákosi repülőtérre. Azóta bejárta a világsajtót a szenzációs találmány híre. Szakkörök, magánosok, vállalkozók és a nagyközönség egyaránt foglalkoztak vele. A névtelen magyar mérnökből rövidesen világhíresség lett, aki új dicsőséget szerez a magyar névnek.

Bírói kísérleteinek csak hiába jött még a régi Aradra, amikor már Faludy Károly gépe mellett térségen, a mostani Gyermekkorházzal szemben. A

buza terem, de azt a liszt-minőséget, amelyet az egész világ keres és becsül kevés sikértartalmu vetőmaggal előállítani lehetetlenül.

A budapesti szállodák elhatározták, hogy a tarifát leszállítják. Julius elsejétől kezdve már lényegesen olcsóbbak Budapestben a szállodai szobák, az ugynevezett elsőrangú szállodák azonban változatlanul ragaszkodnak a régi árhoz, ami érthető mert ezek eddig is aránylagosan nagyon olcsók voltak és nem volt különbség árban a jó szállodák és a közép, ugynevezett polgári szállodák között.

Klein Sándort, a nyiregyházi gyilkost, a debreceni tábla életfogytiglani fegyházra ítélte. Klein Sándor meggyilkolta Stark Andort. A törvényszék azt kutatta, hogy milyen anyagi okai voltak Klein Sándornak a gyilkosságra. A tábla behívottként vette, hogy Klein Sándor azért gyilkolta meg Starkot, mert utáiban volt a nyiregyházi fegyházban. A törvényes szék csak 12 évi fegyházra ítélte Klein Sándort, a tábla pedig életfogytiglani fegyházbüntetést szabott ki rá. Klein Sándor sirva vette tudomásul a súlyos ítéletet, annyira megtört, hogy halálos ítéletet kért maga ellen.

Kalandos élet ért véget Monte Videóban. Fodor Jenő volt törvényhatósági tag Délamerikában lümmállal megmérgezte magát és meghalt. Fodor Jenő tíz évvel ezelőtt a Józsefvárosban élték társadalmi életet, meg is választották városatyának, később azonban olyan dolgok kerültek nyilvánosságra, hogy le kellett mondani. Vagyis teljesen elszorult, ezután több furcsa ügye miatt letartóztatták, így aranysempészéssel is vádolták. Fodor a bíróság felmentette, erre kivándorolt Uruguayba, Monte Videóban aztán gyárat alapított. Mindenki azt hitte, hogy a zaklatott életű ember végre megnyugszik, Délamerikában azonban régi, súlyos gyomorbetegsége kiújult és végül is a hányattott sorsu magyar mérgepohár után nyult.

zsígonházi hangárban pedig ott állt már Németh papírgyári mérnök kerékpárra szerelt váza mely csak alkalmas időre várta, hogy átrepülje a Marost. A felépítést mosolyogtak ezeken a kiértekezők, de az ifjúság, a gyermekképzés és előzetes biztosan meglátta bennük a jövő ígértét: a levegőben büszkén szálló szárnyas embert.

Asbóthék a Welter János ucca 19. számú házában laktak. Innen járt a kis Oszkár a reáliskolába. Bizonyos, hogy Asbóth Oszkár ott járt az Aufrecht faterlep környékén, amikor Faludy Károly repülőgépe nagy nekifutással, hatalmas ugrással 5-6 méterre emelkedett és átrepült egy-egy árkot. Talán a Maros töltésén is ott állt, amikor a Németh-féle biciklire szerelt háztetőszerű gép legurult

a töltésről, hogy átrepüljön Zsigmondháza, de belesett a Marosba. Asbóth Oszkár, az aradi reáliskola diák, hosszú kísérletezés, a magyar feltaláló kincs kálváriájára után, mégis összehozta helikopterét. Asbóth gépének nincs kereke, labdákon áll, nincs szüksége gurulásra, nekifutásra. Hatalmas, vízszintes síkban forgó lécsavara merőlegesen viszi felfelé. A bemu-

MAGYARORSZÁG KÜLÜGYMINISZTERE A BUZAVÁLSÁGRÓL

Károlyi Gyula magyar külügyminiszter, Székesfehérvár polgármesterének képviselőjelöltje beszámolójában a következőket mondotta a buzaválságról, amit a kanadai viszonyokra is vonatkoztatható megállapításai miatt a következőkben közölünk:

A külpolitikai ténykedések természetesen jelenleg legszorosabban összefüggnek a gazdasági helyzet javítását szolgáló törekvésekkel. Előtérben áll itt a buzakrisis. Ez nem különlegesen magyar krízis, hanem valamennyi buzatermelő országot sújtja. Ennek az évek a folyamán egyik nemzetközi értekezlet a másikat érte, s ez még folytatódni fog, amíg csak meg nem tudjuk találni a megoldást. A legutóbbi londoni konferencián a magyar kormány javaslatát, amely a buza-árak szabályozását és ármezsgé-állapítását célozta, nagy megértéssel talált. Csak az Egyesült Államok viselkedet tartózkodóan ezzel a tervvel szemben. Ennek érthető magyarázata van. Néhány számmal megvilágítható a buzapiac kérdése. A buzárt importáló országok ezévi bevétel szükségletét 225 millió métermázsára becsülik.

Az idei buzatermés feleslegét vagyis azt a mennyiséget, amelyet a buzatermelő országoknak ki kell vinniük, 240-250 millió métermázsával haladná túl a keresletet. A helyzet megítélésére megemlítem, hogy az összes 250 millió métermázsás kiviteli-feleslegben a mai Magyarországnak 6-9 millió métermázsás között mozog, az idén azonban aligha fogja a 6 millió métermázsát meghaladni. Ez a 20 millió métermázsás többlet, amely az összes kiviteli-feleslegnél mutatkozik, nem lenne nagy baj; ilyen átvitt felesleg egyik évről a másikra nem okozna árcsökkenést, sőt jó és rossztermésű évek között kiegyenlítődne hatna.

tatáskor nagy magasságban lebegve, megállt a levegőben. Pedig csak gyenge motoru, régi alkatrészekből hiányosan összerakott szerkezet, Asbóth Oszkárnak nem volt pénze hozzá. Most majd lesz. Németek és oroszok jelentek meg a bemutatóon, akik ellátják mindennel, hogy tökéletesítse a világzászóló találmányát.

Lendvai Ferenc.

"A TESTŐR" — BESZÉLŐ-FILMEN

Hollywoodból jelentik: A Metro-Goldwyn filmgyár megvásárolta Molnár Ferenc "A testőr" című színművének beszélőfilmre való előadásának jogát.

MIDENKI Saturnin

használd, mert meggyőződött róla, hogy ez az egyedül biztos hatású IDEGERŐSÍTŐ VÉRTELÍTŐ ÉS IZOMERŐSÍTŐ ORVOSÁG. MEGSZÜNTETI AZ IDEGESSEGET, VISSZASZERZI AZ ELVESZETT ERŐT, ÚJULT MUNKAKEDVET ÉS MUNKABÍRÁST AD MÉR A LEGROVIDEBB HASZNÁLAT UTÁN. Ha használnia is kell ezt minden munkás embernek, aki gyakran erején felül dolgozik, s aki 90 esztendő korában is úgy akarja bírni a munkát, mint valami húsz éves legényember. Ha kifáradt, ha esténként reszketnek tagjai, ha érzeli a levertséget, azonnal nyuljon a SATURNINHOZ, hogy elejét vegye a szervezet egyéngyűléseinek. Egy üveg egy dollár 25 cent. 3 üveg, egy teljes kúra, \$5.00 bérmentve.

Vörös Kereszt Patika
8901 BUCKEYE ROAD
CLEVELAND, O.

NEW YORKBÓL EURÓPÁBA
5 NAP A TENGEREN
CHERBOURGON AT
5 NAP BREMAN AT
a világ két leggyorsabb hajóján:
BREMEN ÉS EUROPA
HÉT NAPON BELÜL MAGYARORSZÁGBA ÉR
Vagy utazzák a népszerű
COLUMBUS
expressz hajóval. — Ugyancsak rendszeres heti járatok a híres Lloyd kabin-hajókkal
Felvilágosításért forduljon a helyi ügynökség vagy
NORTH GERMAN LLOYD
854 Main Street WINNIPEG, MAN.

MOLNAR GYULA
MAGYAR ÉRTMERE, SZALLODAJA ES BILLIARD TERME
700 Main St. Telefon 25 187 WINNIPEG, Man.

MAGYAR
BILLIARD-HALL
MONTREALBAN
1603 St. Lawrence Blvd.
SZIVES PARTFOGAST KER
VARGA JÁNOS

**MACDONALD'S
Fine Cut**
A LEGJOBB DOHÁNY AZOK RÉSZÉRE AKIK
MAGUK, SODORJÁK CIGARETTÁIKAT

Minden csomag dohánnyal
ZIG-ZAG
CIGARETTAPAPIRT INTEN ADUNK

15¢

Kanada legjobb cigarettadohánya